

任正非蝉联商界领袖榜首

本报讯 (记者张奕)《财富》(中文版)昨日发布“中国最具影响力的50位商界领袖”榜单,华为首席执行官任正非蝉联榜首,柳传志(联想控股)、张瑞敏(海尔集团)分别位居亚军、季军。

今年榜单最大的看点是,有14位新秀上榜,同时IT行业上榜人数创下新高达12人,IT行业成为领头羊。这是《财富》第8次发布该榜,民营企业则自始至终成为这一榜单的主导力量。



任正非

首届榜单前三名至今领跑

2005年《财富》的第一版中国商界领袖榜单上,张瑞敏、柳传志和任正非就位列前三,此后三人为榜上常客,只不过排名先后时有不同。

任正非已是数次问鼎商界领袖冠军之位,他也堪称中国最低调神秘的企业家。极少公开亮相的任正非在去年仍旧带领华为保持了增长势头,华为智能手机出货量

也十分可观,同时该公司去年开创了全新的轮值CEO制度,8位公司领导轮流执政。《财富》点评称,轮值CEO制度的成功,最关键的还在于有任正非这位灵魂式的企业领袖掌舵。

柳传志的传奇之处不亚于任正非,2009年卸任多年的柳传志临危受命再度出山执掌联想集团,并在三年后将联想打造成全球第二PC企业,同时柳传志现在还担任联想控股董事长,旗下有IT、风险投资、房地

产开发等多家企业。

三一、京东、优酷、顺丰创始人上榜

此番14位新秀上榜,其中不乏梁稳根、刘强东、古永锵等曝光度极高的面孔。

作为三一集团创始人,梁稳根只用20多年就把一家乡镇小厂发展成全球第六的工程机械制造商。昨日公布的年报显示,三一重工去年净利润86.49亿元,同比增长54.02%。

刘强东是中国电子商务疯狂增长的标志性人物,京东商城正成为中国首屈一指的网络零售商。

优酷CEO古永锵成为近期的热门话题主角。抛开成功将土豆收入囊中不说,古永锵仅用4年时间就打造了一家市值34亿美元的上市公司,虽然随后股价大跌,但业界仍对未来的“优豆”充满希望。

王卫这个名字可能略为陌生,但他的企业顺丰速运已成为中国最大的民营快递。

博览 Vision

新闻集团被曝“黑客”丑闻

在遭遇“窃听门”事件后,传媒大亨默多克的新闻集团近日再曝丑闻:澳大利亚一家媒体指认新闻集团旗下一个秘密机构从事侵权行为,让付费电视领域的竞争对手承受巨大经济损失。

报道称历时4年调查获得证据,新闻集团内部有一个秘密单位雇用前警员和情报人员,来破解在澳大利亚的对手如Austar和Optus

发给客户的智能卡编码,并通过在黑市出售编码让买家免费收看对手的电视节目。报道称该行为令澳大利亚付费电视台每年损失5200万美元,致使Austar陷入濒临被Foxtel收购的境地,而新闻集团正是Foxtel的股东。

本周一,英国广播公司曾指新闻集团在英国以类似手段对付竞争对手。

(黄锐)

股价暴跌奥林巴斯遭股东索赔

由于投资受损,奥林巴斯股东28日向东京地方法院提起诉讼,共向奥林巴斯索赔约3.73亿日元。

28日,日本19个都府县的59名个人股东及东京的2家股东公司向奥林巴斯提起诉讼,要求赔偿。这些要求赔偿的股东均为2011年8月

奥林巴斯承认隐瞒巨额损失之前入股的股东。他们称,“我们在不了解伪造报告的情况下购买股份,丑闻曝光后公司股价下跌,导致我们蒙受损失。”

自2011年10月14日财务丑闻被揭发后,奥林巴斯的股价就不断下跌。(刘兰兰)

汽车 Auto

新A6L起价38.3万元

本报讯 (记者尹蔚)28日晚,国产新一代奥迪A6L轿车正式上市,全系10款车型售价为38.30万元至74.26万元。新A6L除轴距较标准版继续加长100毫米外,还首次全系应用轻量化车身,启停系统以及燃油直喷技术。据悉,混合动力版本A6L未来也将实现国产。

此次上市的是国产第三代A6L,自1999年首次国产以来,A6L销量已突破78万辆。

与上代相比,新A6L将原2.4L自然吸气发动机更新为专为中国市场开发的2.5升V6 FSI燃油直喷发动机,通过一系列整车高效战略,百公里油耗较上代至少下降一升。



国产新一代奥迪A6L轿车正式上市。



天猫发布吉祥物 王帅笑言像马云

昨天,阿里巴巴旗下B2C网站天猫正式发布新LOGO和吉祥物,天猫负责人张勇在庆典仪式上。新LOGO以红色背景为主色调,“天猫”二字被放在Tmall.com之前。一只黑色玩偶猫则成为天猫吉祥物,该吉祥物系由Tmall首字母变化而来。阿里巴巴首席市场官王帅笑称这只瘦骨嶙峋的猫“和马云长得很像”。本报记者 浦峰 阳森 摄影报道

商业 Business

康师傅百事联姻获商务部批准

本报讯 (记者李静)记者昨日从康师傅及百事双方获悉,康师傅与百事两大巨头的联姻已经获得了商务部的批准。

去年11月4日,康师傅与百事联合对外宣布,

康师傅与百事为互相在中国饮料业务的战略联盟订立协议,百事同意将其在中国非酒精饮料装瓶业务的全部权益出让予康师傅控股,从而换取康师傅控股在中国饮料业务公

司的9.5%直接权益。

昨日百事方面表示,百事和康师傅将成立一个战略联盟办公室,负责管理战略联盟的下一步工作,包括与平稳过渡和业务有关的各项事宜。

诺基亚 Lumia800c 裸机价3599元

本报讯 (记者刘兰兰)北京电信昨日表示,诺基亚与中国电信携手推出的诺基亚Lumia800c的裸机价为3599元,中国电信还推出了“存费送机”和“购

机送费”两种补贴政策。“存费送机”共有11档,最低套餐49元。用户选择30个月合约期,289元以上档位套餐即可零元购机。“购机送费”也为11档,为两

年期合约,最高为889元档,可向用户赠送8890元话费。诺基亚Lumia 800C采用中国电信制式,搭载Windows phone 7.5操作系统。

淡水河谷表态支持中国铁矿石交易平台

本报讯 (记者张奕)淡水河谷昨日与北京国际矿业权交易所签署了备忘录,淡水河谷将对中国铁矿石现货交易平台予以支持。这是矿业三巨头中首个明确对中国平台表态支

持的企业。与此前澳大利亚第三大铁矿石生产商FMG明确成为该平台的发起会员不同,备忘录的签署只代表淡水河谷这一全球最大铁矿石生产商将积极探索

加入平台事宜,而非已经加入平台。

在淡水河谷与北矿所签约的前几天,中钢协副会长张长富透露,三大矿山将在近期加入中国铁矿石现货交易平台。

公司 Corporation

中兴通讯 增收未增利

本报讯 (记者刘兰兰)中兴通讯28日发布了2011年报,中兴通讯2011年实现营业收入862.54亿元人民币,同比增长23.39%。与营收增长相反,其净利润下滑。去年中兴通讯归属于母公司股东的净利润为20.60亿元人民币,同比下降36.62%。

对于利润的大幅下滑,中兴通讯解释为“受世界经济增长放缓、国内货币政策调整及本集团推行市场规模扩张策略的影响”。

新华保险 净利增两成

本报讯 (记者张轶骁 实习生金或)昨天,新华保险公布上市以来首份年度报告,2011年新华保险营业收入约1092亿元,较上年增长7%,实现净利润为27.99亿元,增幅为24.45%。

与此前披露年报的中国人寿、中国平安和太平洋保险相比,新华保险的净利润增幅为24.45%,超出三大险企,但退保率却超过5%,为险企中最高。

截至2011年底,新华保险的偿付能力充足率为155.95%,三年来首次达到保监会偿付能力监管II类要求。

首款塑料 电子纸屏量产

本报讯 (记者林其玲)昨天,面板制造商LG Display宣布开始量产全球首款塑料电子纸屏。该产品为6英寸,分辨率为1024×768。其采用的塑料基板厚度相当于手机保护膜,与相同尺寸和分辨率的玻璃电子纸屏相比,厚度薄了1/3以上,为超薄0.7mm,重量轻了1/2以上,为14克。此产品实现了自以画面中央为准大约40度范围的折度设计。